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DA 16º SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2019. 
 
Ao décimo oitavo (18) dia do mês de Junho de 2019 (Dois mil e dezenove), às dezoito 
horas e dez minutos (18h10min) aconteceu a 16º Sessão Ordinária no Plenário Flávio 
Nakan, da Câmara de Mesquita. O Presidente Sancler Nininho cumprimentou a todos os 
presentes, convidou os Vereadores a tomarem assento em suas bancadas, solicito ao 
Secretário Vereador Marcel, que possa estar fazendo a chamada dos nobres vereadores. 
Boa noite á todos, Vereador Amaury Trindade, Vereadora Cris Gêmeas, Vereador Gelson 
Henrique, Vereador Leonardo Andrade, Vereador Marcel, Vereador Marcelo Biriba, 
Vereador Pebo Pinheiro, Vereador Professor Max, Vereador Roberto Emídio, Vereador 
Russo do Radiador, Vereador Sancler Nininho, Vereador Vandinho da Gráfica. Ausente, 
Vereadora Cris Gêmeas. Presidente Sancler Nininho, havendo quórum regimental e 
deliberativo declarou aberta a Sessão. Queria consultar os nobres vereadores se 
receberam a cópia da ATA da última sessão, Vereador Amaury Trindade, Vereadora Cris 
Gêmeas, Vereador Gelson Henrique, Vereador Leonardo Andrade, Vereador Marcel, 
Vereador Marcelo Biriba, Vereador Pebo Pinheiro, Vereador Professor Max, Vereador 
Roberto Emídio, Vereador Russo do Radiador, Vereador Sancler Nininho, Vereador 
Vandinho da Gráfica. Coloco a ATA em votação, aqueles que concordam com a ATA 

permaneçam como estão, ATA Aprovada. Convido ao Secretário Vereador Marcel, 

para que faça a leitura do expediente. EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI: Autor: Poder 
Executivo. Projeto de Lei Nº 033/2019 “Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da 
Lei Orçamentária de 2020 e da outra providência.” Autor: Vereador Roberto Emídio. 
Projeto de Lei Nº 034/2019 “Declaro o bairro Jacutinga, localizado no Município de 
Mesquita RJ, com Área de Especial Interesse Social, para fins de Urbanização e 

Regulação Fundiária.” INDICAÇÃO LEGISLATIVA: Vereador Sancler Nininho, 

apresentou 01 indicação legislativa. Assunto: Indico que seja designado Anjos da Faixa, 
para Estrada Feliciano Sodré, próximo ao Colégio Estadual Presidente Castelo Branco, 
Bairro Juscelino no Município de Mesquita. Vereador Roberto Emídio, apresentou 02 
Indicações Legislativas. Assunto: Que seja feito a limpeza e o conserto em toda 
extensão da travessia sobre o Canal da Rua Rufino com a Rua Procópio no Município de 
Mesquita. Assunto: Que seja feito a Arborização da Rua Rodolfo Pessoa no Bairro 
Cosmorama, Edson Passos, Município de Mesquita. Vereador Marcel – Apresentou 01 
Indicação Legislativa. Assunto: Solicito providências junto a Secretaria Municipal de 
Obras, Serviços Públicos, Defesa Civil, Transporte e Trânsito no sentido de implantar 
asfalto em toda a extensão das seguintes Ruas: Rua Ângela, Estrada Projetada, Bairro 
Jacutinga no Município de Mesquita. 
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PEDIDO DE PROVIDÊNCIA, SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, SEVIÇOS 
PÚBLICOS, DEFESA CIVIL, TRANSPORTE E TRÂNSITO. Vereador Sancler Nininho, 
protocolou nesta Casa Legislativa 05 Pedidos de Providências. Vereador Roberto Emídio, 
protocolou nesta Casa Legislativa 18 Pedidos de Providências. Vereador Marcel, 
protocolou nesta Casa Legislativa 21 Pedidos de Providências. Vereadora Cris Gêmeas, 
protocolou nesta Casa Legislativa 44 Pedidos de Providências. Vereador Pebo Pinheiro, 
protocolou nesta Casa Legislativa 05 Pedidos de Providências. Vereador Gelson 
Henrique, protocolou nesta Casa Legislativa 111 Pedidos de Providências. Vereador 
Russo do Radiador protocolou nesta Casa Legislativa 07 Pedidos de Providências. 
CEDAE COMPANHIA DE ÁGUAS E ESGOTOS. Vereador Roberto Emídio, protocolou 

nesta Casa Legislativa 07 Pedidos de Providências. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO. 

Autor: Vereador Pebo Pinheiro. Assunto: Concede Moções de Congratulações e 
Aplausos: Soldado da Polícia Militar Daniel Fernandes Delfino, 3º Sargento da Polícia 
Militar Mauro Sérgio Vianna de Carvalho Júnior, 3º Sargento da Polícia Militar Leandro 
Nobre Olegário. Presidente Sancler Nininho. Na forma do Art. 241 do Regimento Interno 
vêm por meio deste requerer o uso da Tribuna Popular para defesa dos direitos 
assegurados pela Ordem dos Advogados do Brasil em sua súmula 09 do conselho federal 
assim como defesas, ataques e calúnias proferidas ao Dr. Cassius Valério Teixeira da 
Silveira OAB 138632. Uso da tribuna popular no tempo de 10 minutos. Na Tribuna Dr 
Cassius Valério Teixeira da Silveira: Boa noite Presidente cumprimentou à V. Ex.ª 
cumprimentou a todos os vereadores da casa. Disse que não tem nada pessoal contra 
ninguém, independente do lado que estão, acredita que todos nós devemos respeitar o 
lado pessoal de cada um, política é uma coisa, pessoal é outra. Tem sido vítima de uma 
perseguição implacável de uma facção criminosa que tem uma ramificação em 
Queimados, e o afilhado do Cabral e do Picciani já confessaram isso. O mesmo esteve na 
Polícia Federal em 28 de Maio de 2019, e no dia 29 de maio de 2019, foi ameaçado de 
morte, próximo ao Cemitério de Nova Iguaçu, e logo após essa pessoa extremamente 
influente confessa para um vereador de mandato da cidade de Queimados, que o 
autorizou a dizer o nome dele, Vereador Davi Brasil, e logo após essa mesma autoridade 
confessarem ao líder do PSC, Deputado Bruno Dauaire, que iria fazer de tudo para 
destruir a vida do Dr. Cassius Valério Teixeira da Silveira, e que realmente ele vinha 
tentando desde 2017, desde quando tinha sido aprovado do Concurso da Câmara de 
Queimados. Existe uma ATA de Reunião da Comissão Especial de Concurso Público 
datada no dia 15 de Dezembro de 2016, em que a comissão atesta que foi a Universidade 
Iguaçu e que a Universidade Iguaçu atesta a autenticidade do diploma. Estranhamente 
passado há um tempo depois, a Universidade Iguaçu foi descredenciada do MEC, e teve 
sua reitoria dissolvida junto com a sua diretoria. Incrivelmente três anos depois a 
Universidade Iguaçu não reconhece o que tinha atestado antes, e incrivelmente ele não 
foi notificado e não teve acesso a nada e com não pôde exercer o direito constitucional de 
defesa do amplo contraditório da ampla defesa e se viu atacado nas redes sociais e em 
notas de jornais. O mesmo foi indicado pela Deputada Alana Passos e pelo Deputado 
Bruno Dauaire, para ser presidente do PSC de Queimados, e parece que isso incomodou 
alguém, pois é o partido do atual Governador, e é um partido que está sendo muito 
disputado no Município de Queimados, e logo após este convite coisas vinham 
acontecendo,  
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como no Registro de Ocorrência 0520553/2019, que foi ameaçado de morte por dois 
elementos em uma moto, que sabiam até o seu nome e pediram para que sumisse da 
Câmara e do Município de Queimados. Estranhamente não houve nenhuma abertura na 
CPI da Câmara de Queimados sobre a integridade física do mesmo. O próprio fez uma 
denúncia na Comissão de Servidor Público da ALERJ, na qual o Deputado Bruno Dauaire 
recebeu explicitando todo tipo de perseguição que sofre dentro da Câmara Municipal de 
Queimados. Hoje não tem o direito de se defender e de entrar na casa, porque tem medo 
de sofrer um atentado, pois a Câmara de Municipal de Queimados é a única câmara do 
país que não tem uma câmera de segurança. O Dr. Cassius Valério Teixeira da Silveira 
possui uma súmula nove do Conselho Federal da Ordem, que dispensa qualquer 
advogado público de controle de ponto, pois o mesmo é o único servidor da Câmara que 
tem o controle de ponto. Nem o Conselho Federal da Ordem conseguiu impedir essa 
perseguição, ressaltou. “Estamos tentando, vamos a todos os órgãos competentes”. Disse 
não ter virado as costas para seu grupo político, e que todos sabem que o grupo político é 
do Ex-Governador Garotinho, da Deputada Clarissa Garotinho, Deputada Alana, 
Deputado Bruno Dauaire e tantos outros que tem amizade, como criou na Câmara de 
Mesquita apesar de todos os atritos tem um bom diálogo com os vereadores da casa. 
Disse que é de suma importância deixar gravado este vídeo, pois tem medo da sua 
integridade. Já passou suas denúncias que fez em vários órgãos e para terminar, em 
2017 essa mesma quadrilha fez uma denúncia no Ministério Público do Estado do Rio de 
Janeiro com esse mesmo objetivo, essa mesma denúncia foi arquivada por unanimidade 
pelo Conselho Superior do Ministério Público, que é composto pelo Procurador Geral, 
pelo Corregedor Geral de Justiça e por 12 Procuradores de Justiça. Que disseram não 
haver nenhuma irregularidade nos documentos apresentados, inclusive os títulos, pois foi 
aprovado em diversos concursos públicos no Estado do Rio de Janeiro. E quer deixar 
bem claro que não vai abaixar a cabeça, não vai fazer parte de nenhuma facção 
criminosa e se tiver que acontecer alguma coisa, vai cair de pé. Agradeceu aos 
Vereadores e ao público presente, e desejou uma boa noite. Presidente Sancler Nininho: 
Franquear a palavra em tema livre. Nenhum Vereador. Secretário Vereador Marcel - 
Requerimento de Urgência Especial. Autor: Diversos Vereadores. Secretário Vereador 
Marcel: Excelentíssimo Sr Presidente, na forma do Art.139 do Regime Interno, vimos por 

este requerer que o Projeto de Lei 034/2019 oriundo da mensagem 017/2019 

seja colocado no Regime de Urgência Especial, sendo pautada e deliberada na sessão do 
dia dezoito de junho de dois mil e dezenove (18/06/2019), com quebra de todos os 
intervalos regimentais para não haver conflito com o Art.124 do Regime Interno. 
Requerimento assinado por sete (7) vereadores. Presidente Sancler Nininho: 
Requerimento de Urgência Especial para inclusão na pauta da ordem do dia do Projeto de 
Lei. Questão de Ordem: foi à tribuna Vereador Leonardo Andrade. Desejou Boa Noite a 
todos os presentes Vereadores e todos que o assistem em mídia social. Foi nesta tribuna 
encarecidamente pedir ao excelentíssimo Presidente, e ao Vereador Marcel, Secretário 
desta casa, que leu o pedido de Requerimento de Urgência, que possa adiar a votação da 
LDO, para o dia seguinte. Afirmou dizendo ter recebido a LDO chegando ao gabinete 
ontem, mas disse que não é só uma Lei de extrema importância porque daqui dessa 
ramificação gera o orçamento. E  
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em seguida o Presidente Sancler Nininho lhe passou a resposta dizendo que é PPA, e em 
cima da fala o Vereador Leonardo recebeu LDO, não PPA, e afirmou dizendo que todos 
os gabinetes receberam a LDO, constando mais de trinta (30) páginas com organograma 
espera que tenham um bom senso, pois essa casa é uma casa de diálogo e discussão, 
para que possamos ter tempo para ler, protocolar emenda e em sua maioria definir do que 
é de entendimento da maioria. Afirmou dizendo que fazem parte de uma minoria, e por 
muitas vezes foram derrotados, e agora o que não pode acontecer é não ter ciência do 
que está sendo votado, então, espera que haja um bom senso. Disse que Vossa 
Excelência possa conversar com o jurídico para que possamos discutir com mais clareza 
as Leis de Diretrizes Orçamentárias do Município. “Muito Obrigado”, concluiu. Questão de 
Ordem: Vereador Marcelo Biriba foi à tribuna. Perguntou a mesa desta casa, se de fato e 
de direito quais são os funcionários da Procuradoria. Pois não sabe quem são os 
Procuradores da casa, porque se deparou no Diário Oficial com dois nomes, uma 
Procuradora e um Sub Procurador, que os dois recebem desta casa dezesseis mil reais 
(R$16.000) por mês, a Procuradora ganha nove mil reais (R$9.000) e o Sub Procurador 
ganha R$7.000 (sete mil reais). E ao chegar no horário de expediente, a Procuradoria 
encontra-se fechada, e com isso, não tem como os Vereadores e funcionários obterem 
informações do que acontece nesta casa. E agora se depara com o Sr. de nome Cassius 
Valério Teixeira da Silveira que usou a tribuna para se defender e que acha erradamente, 
pois não é nesta casa que tem que se defender. E concluiu dizendo sobre a postura do 
mesmo na casa, perguntando se é advogado da casa ou da Prefeitura. Afirmou dizendo 
que sejam transparentes já que pregam por ter, pois a população carece de resposta e 
que tenham mais responsabilidade com os pares desta casa, mandando as mensagens 
com antecedência para analisar, avaliar e ver realmente o que é benefício para nossa 
cidade, terminou desejando Boa noite á todos. Em resposta Presidente Sancler Nininho, 
aos Vereadores que pediram Questão de Ordem. Foi votado um projeto de resolução de 
autoria da Mesa Diretora onde a maioria dos Vereadores aprovaram e autorizaram o 
advogado Dr. Cassius Valério Teixeira da Silveira a permanecer na Plenária dando 
consultoria a Mesa Diretoria. Enquanto ao trabalho dos Procuradores, eles fazem o 
trabalho interno muito bem feito na Casa Legislativa dando tanto que os processos de 
empresas, Ministério Público, Tribunal de Contas, entre outros. Estão todos respondidos 
dentro do prazo que são feitos por eles. E os mesmos que foram citados por V. Ex.ª com 
muita capacidade e compromisso a casa legislativa, conseguindo antecipar o pagamento 
dos servidores dos Vereadores e metade do décimo terceiro (13º) dos mesmos, e assim, 
aconteceu um detalhe com a metade do orçamento que era antes, com muita 
responsabilidade. E para concluir esse Requerimento de Urgência Especial é um PPA 
que em uma reunião na FIOCRUZ, para acrescentar um convênio na PPA onde neste 
convênio irá gerar emprego para a população de Mesquita, e irá gerar em valor financeiro 
a mais para investir na saúde. Se não votar isso hoje, e publicar amanhã, o executivo 
perde o prazo e nós iremos perder esse convênio com a FIOCRUZ, onde vão ter 
funcionários capacitados para atender a nossa cidade na saúde, e vamos perder o 
recurso que virá neste mesmo convênio. Se algum Vereador é contra a esse convênio 
com a FIOCRUZ, e dentro do mesmo gerar emprego, fique a vontade e vote ao contrário.  
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Obs: Sessão suspensa por quinze minutos (15) para entrega do PPA aos 

Vereadores para que possam analisar e colocar em votação ao retorno. Após 
quinze minutos (15), retorno da sessão. Secretário Vereador Marcel: Verificação de 
Quórum: Vereador Amaury Trindade, Vereadora Cris Gêmeas, Vereador Gelson 
Henrique, Vereador Leonardo Trindade, Vereador Marcel, Vereador Marcelo Biriba, 
Vereador Pebo Pinheiro, Vereador Professor Max, Vereador Roberto Emídio, Vereador 
Russo do Radiador, Vereador Sancler Nininho, Vereador Vandinho da Gráfica, há 
quórum. Havendo quórum legal, coloca-se o Requerimento de Urgência Especial para 

inclusão na pauta da ordem do dia do Projeto de Lei nº 034/2019, mensagem 

017/2019. Em discussão, em votação. Em discussão, Vereador Professor Max, em 
discussão e em votação, aprovado. Aqueles que concordam permaneçam como estão. 
Vereador Gelson Henrique foi à tribuna para dar o parecer de comissão da ordem do dia e 
Justiça. Vereador Gelson Henrique: Desejou boa noite ao Presidente, a Mesa Diretora e 
aos Vereadores. Parecer ao PL035/2019, mensagem 017/2019 do poder Executivo. 
Presidente Vereador Gelson Henrique, vice-presidente Vereadora Cris Gêmeas, Vogal 

Vereador Pebo Pinheiro. Trata-se do Projeto de Lei nº 35/2019 que inclui a ação e 

programa no PPA 2019/2021. O Presidente da CTJ recorreu à relatoria. O PL atende que 
dispõe do Art.65 da CEPI-88, assim como que prescreve a Lei de Responsabilidade 
Fiscal, outrossim, a fonte de custeio para o suporte de dispensas, encontra-se 
especificada no anexo do projeto, considerando que o PL ora em análise e iniciativa 
exclusiva do chefe do poder Executivo atende os requisitos legais e regimentais. Esta 
relatora opina de forma favorável com respectivo envio ao plenário para deliberação. Feito 
a leitura. Presidente Sancler Nininho: Vereador Roberto Emídio a tribuna para que possa 
referir o parecer de finanças e orçamentos. Vereador Roberto Emídio: Desejou boa noite 
ao Presidente, aos Vereadores e ao público presente. Parecer a PL35/2019, mensagem 
017/2019 do Poder Executivo. Presidente Vereador Roberto Emídio, vice-presidente 

Pebo Pinheiro, Vogal Vereador Marcel. Trata-se do Projeto de Lei nº 035/2019 que 

inclui um novo programa de ações no anexo 01 do PPA. Pondo por anual Lei 1044/2017 
na forma como estipula a Constituição Federal de 1988 em seu Art.165, parágrafo 1º, que 
estipula que toda ação governamental que ultrapasse o exercício deve estar previsto no 
PPA, em outros giro, o PL aponta a fonte de costeio para o referido programa e sua ação, 
tendo como objetivo cooperação técnica entre o Município e Fundação Oswaldo Cruz, 
para gestão de residência médica para as unidades de saúde do Município. O Pres. 
convocou a relatoria da forma regimental. Relatório o presente Projeto de Lei atende as 
disposições da Constituição Federal de mil novecentos e oitenta e oito (1988) e da Lei de 
Responsabilidade Fiscal, Lei Complementar 101/2000. Considerando que o PL ora em 
análise é de iniciativa inclusiva do chefe do Poder Executivo e atende os requisitos legais 
e regimentais. Este relator opina na forma favorável com respectivo envio ao plenário para 
deliberação. Pres. Sancler Nininho: Colocar os pareceres em discussão e votação única.  
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Em discussão Vereador Professor Max: Desejou boa noite aos nobres Vereadores, 
funcionários da Casa e público presente. Solicitou ao Presidente que seja enviado o 
parecer da Comissão de Economia, Finança e Orçamento retificado por escrito, não a 
caneta, pois o número de Lei não é retificado a caneta, e pediu que fosse reenviado para 
ele, e para os outros vereadores caso tenham interesse. A princípio a discussão a cerca 
dos pareceres. Presidente Sancler Nininho, pediu para que a procuradoria faça a 
correção para o Vereador Professor Max. Em discussão o Vereador Roberto Emídio. A 
tribuna Vereador Roberto Emídio: Desejou boa noite ao Presidente, foi à tribuna para falar 
sobre o parecer, até porque lido por eles, analisado e vendo a grande necessidade e 
colocar em votação esse projeto, como foi falado bem antes, que é um projeto muito 
importante para o avanço do nosso Município, onde essa parceria com a Fundação 
Oswaldo Cruz trará recursos e também conseguindo empregar os munícipes na área da 
saúde, então foi feito um parecer. Então aproveitando o ensejo, está com razão o 
Vereador Professor Max, isso foi um erro de digitação onde no momento quando foi lido 
pelo Secretário, chegou a argumentar sobre essa retificação, mais como não temos 
tempo viável para fazer a retificação e não perder o prazo, o executivo precisa muito que 
seja votado, mas será revisto. Agradeceu terminando. Em discussão, Vereador 
Leonardo Andrade: Desejou boa noite a todos. Sobre o parecer/ relatório, pediu uma 
posição mais clara, disse que no relatório consta que, “Em outro giro o projeto de lei 
aponta a fonte costeio para o referido programa em sua ação, tendo como objetivo 
cooperação técnica entre Município e a Fundação Oswaldo Cruz para gestão de 
residência médica nas unidades de saúde.” A pergunta que questionou é a seguinte, 
quem vai costear essa residência, se vai ser o Município ou a Fundação. Pois no seu 
entendimento é que a Fundação vai costear, mas pode ser o Município. Quer 
esclarecimento antes do projeto ser votado, pois são quase um milhão de reais 
(R$1.000.000), agradeceu. Em resposta Vereador Roberto Emídio: a notação 
orçamentária vai ser do Fundo Municipal de Saúde da fonte de transferência de impostos. 
Será cedido o corpo técnico, e os profissionais. Presidente Sancler Nininho. Em 
discussão, em votação, aqueles que concordam permanecem como estão. Aprovado. 

Projeto de Lei 035/2019 em primeira discussão e votação. Em discussão, Vereador 

Professor Max. A tribuna Vereador Professor Max: Desejou boa noite mais uma vez, 
oportunamente retornou a tribuna. Achou interessante a forma a qual Vossa Ex.ª Sancler 
Nininho se posiciona apesar de discordar completamente, não é apresentar matérias de 
tamanha valia para a cidade e joga a responsabilidade aos excelentíssimos, não é desta 
forma que se trata aos nobres Edis V. Ex.ª tem se comportado se maneira salutar tem 
conduzindo os trabalhos da Casa às vezes equivocada, mas a grande maioria das vezes 
tem conseguido conduzir os trabalhos da casa, então pediu para fazer esse pedido para 
que não tenha esse comportamento que não tem necessidade, e foi apresentado um tipo 
de matéria que é de suma importância para nossa cidade, e que em 20 minutos foi 
solucionado e retificado o problema, e por muitas das vezes de autoritarismo vai nos 
obrigar a votar ao contrário igual aconteceu recentemente onde Vossa Ex.ª colocou uma 
votação em bloco obrigando até Excelentíssimo Vereador Vandinho e a Nobre Vereadora 
Cris Gêmeas a minha pessoa a votar contra o projeto dos dois, e o Vereador a votar 
contra o próprio projeto. Na semana seguinte, V. Ex.ª colocou votação individual sem 
necessidade. 
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 A matéria simples, importante para a cidade onde todos aqui irão votar favorável, mas 
por um posicionamento e uma forma de condução de V. Ex.ª iria nos obrigar o mínimo a 
se abster da votação. Então é salutar e importante para a cidade essa parceria junto a 
FIOCRUZ e todos os benefícios buscados pelo executivo que for apresentado aqui, que 
for favorável para a cidade e aos funcionários, nós vamos votar favorável com toda a 
certeza, aqui não tem nada de cunho pessoal com ninguém, aqui vai discutir a matéria 
tendo concordância e discordância, cada um é responsável pelo seu CPF e mandato, 
finalizou dizendo querer antecipar seu voto como favorável e vai acompanhar por 
entender que é uma matéria que é salutar para a cidade, agradeceu e desejou uma boa 
noite a todos. Presidente Sancler Nininho. Em primeira discussão, em primeira votação, 
aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. Em segunda discussão, 
em segunda votação, aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. Não 
havendo mais ordem do dia, passo para explicações pessoais. Não havendo vereadores 
escritos deu por encerrada a sessão, convidou a todos para a próxima sessão ás 
18h00min horas.  
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